

建基地聚人才推动新旧动能转换

莱西石墨新材料产业浴火重生

□本报记者 张晓帆 本报通讯员 吕树明 王兆飞



青岛德通纳米技术有限公司年产千吨石墨生产线车间。(资料片)

其中规模以上企业59家。然而,2006年初,国家重要石墨产区龙头企业——南墅石墨矿因市场和经营问题,导致拥有万名员工的大厂宣布破产,5000亩的矿区成了一片废墟。石墨产业转型升级路在何方,能否重振“南墅石墨”雄风,成为政府和众多企业思

考的问题。“建基地,聚人才,引项目,将石墨技术与丰富的石墨矿资源相结合,推动石墨矿这一传统产业向绿色无污染的高新技术产业转化和升级,是唯一出路。”莱西市委市政府的思路十分清晰。

从2010年开始,莱西以原南墅石墨矿5000亩国有土地和闲置厂房为依托,按照现代化工业园的建设要求,规划了10000亩的石墨新材料产业集聚区,并被确定为青岛市级产业集聚区。去年,集聚区又开工了总投资3亿元、占地90亩的石墨新材料创业中心。目前,创业中心已引进美籍华裔科学家、清华大学萧小月博士及国家“千人计划”专家等高新技术人才5人。与此同时,集聚区目前共进驻企业14家,其中已认定规模以上企业6家,被确定为青岛市重点项目3家,投资过亿元项目11家。

这一系列的成效引起了石墨的发现者、诺贝尔物理学奖获得者安德烈·海姆的关注,去年9月,他与青岛德通纳米技术有限公司、青岛南墅资产运营有限公司共同投资运营的青岛德安新碳复合材料有限公司正式成立。此外,还将同步建设石墨复合材料应用开发基地和青岛市低维材料工程技术研究中心,推动石墨烯复合材料在LED照明系统、汽车工业、新能源、航空航天、游艇等产业上的应用。

下一步,莱西将建设中国石墨烯新材料产业示范基地和国家级“碳谷”产业示范基地,吸纳代表世界顶尖技术的石墨烯生产企业,三年内形成百亿元世界级新材料产业链。

禹城4家企业荣登全国轻工业百强

□记者 张海峰 通讯员 李丽峰 白晓聪 报道

本报禹城讯 日前中国轻工业联合会发布“2016年度中国轻工业百强企业”荣誉榜单,禹城市4家企业入选。其中保龄宝公司荣获“中国轻工业百强企业”(综合榜单)、“中国轻工业食品行业五十强企业”两项殊荣,百龙创园、龙力生物、东君乳业三家企业分别入围百强企业。尤其引人注目的是,在中国食品添加剂及配料行业十强企业,禹城占据三席。

作为禹城主导产业的轻工绿色食品产业,正呈现出提升品质、延伸链条,品牌集聚,特色凸显,竞相发展态势,逐渐形成了以保龄宝公司、龙力生物、百龙创园等企业为龙头的玉米深加工产业集群;以禹王、久和等企业为龙头的豆类深加工产业集群;以五得利、麦琪、麦香园为龙头的小麦深加工产业集群;以汇源、金嗓子、植益为龙头的功能饮料产业集群;以东君乳业、华大锐益、大禹圣农等企业为龙头的畜禽、水产养殖加工产业集群;以鸿兴源、向阳坡蔬菜等企业为龙头的蔬菜种植加工产业集群。“禹城四家企业入围全国轻工业百强企业,展现了禹城在这些方面的集聚优势。促进新旧动能转换,我们将继续立足优势,不断延伸产业链条,着力打造禹城大健康产业集群。”德州市政府党组成员、禹城市委书记张安民表示。

滨州北海经济开发区将建通用机场

□记者 李剑桥 通讯员 王青 张秀华 报道

本报滨州讯 滨州北海通用机场场址评审会7月26日召开。北海经济开发区面向大海,周边没有航线。这里人口密度不大,空间宽阔,是飞机飞行得天独厚的地方。7月13日,滨州北海经济开发区与山东省群建设投资发展基金中心、山东大河集团签订“北海通航产业园”投资协议。

北海通用航空产业园项目整体架构分为“三区、八团”,分别为通用机场、产业园和航空小镇三个园区,承担通航飞行、生产制造、管理服务、物流会展、娱乐休闲、生活配套、旅游小镇、水上世界八项功能。机场按A2类通用机场规划建设,机场规划总占地2309亩。机场建成后能够满足公共应急救援、培训、销售、竞技飞行和航空游览等需要。远期扩建实现通用航空机场的商务飞行等航空运输功能。机场规划建设工期自2017年10月起至2018年12月竣工。计划总投资8.7亿元人民币。

临沂一村办企业慈善捐款3亿元

□记者 王洪涛 报道

本报临沂讯 记者从7月26日举行的临沂市慈善总会第四届会员大会暨第四届理事会一次会议上获悉,临沂市兰山区银雀山街道东苗庄社区所属的临沂三阳置业集团公司向临沂市慈善总会捐款3亿元,用于慈善事业。

记者了解到,今年以来,临沂共有37家企业进行了慈善捐赠,累计捐款3.628亿元。其中,临沂三阳置业董事长、兰山区银雀山街道东苗庄社区党委书记段友清,将“把慈善做好,把实事做实”作为人生信条,筹建社区慈善服务中心,为社区群众免费供应粮油、免费查体、免费购买各种保险,特别是向市慈善总会捐款3亿元用于慈善事业。还有金锣集团、奥德燃气、鲁南制药、罗欣药业、翔宇集团等企业分别捐赠500万元。这些企业的捐款将用于设立慈善基金,实施精准扶贫和慈善救助项目。

近年来,临沂市慈善总会组织开展“慈心一日捐”等活动,募集慈善资金,实施“温暖万家”“朝阳助学”“爱心助残”“康复助医”“夕阳扶老”五大救助工程,惠及数十万困难群众,临沂市获评民政部慈善最高奖“中国公益慈善七星级城市”,连续5年被山东省慈善总会表彰为先进单位。

桓台:弘扬渔洋家风 涵养干部作风

□记者 程芃芃 通讯员 田保强 报道

本报桓台讯 “参加这次县纪委组织的参观学习,听了讲解员关于王氏家风的讲解后,感触很深,让我也想到自己的家风。培育好的家风,无论是对孩子教育、家庭和谐,还是对自身廉洁从政,都具有潜移默化的重要作用。”从王渔洋故居参观归来的桓台县统计局副局长宗波表示。这是近期桓台县纪委组织的“走进渔洋故居·涵养清廉家风”活动的一幕。截至目前,全县84家

部门单位3000余名党员干部走进渔洋故居,接受现场教育。

据了解,该县以“挖掘弘扬新城王氏家规家训”被列入全市改革创新事项为契机,深入挖掘当地历史文化资源,弘扬“一代廉吏”王渔洋家风,以好家风涵养好作风,有效推动了党员干部廉洁勤政和社会风清气正。33项挖掘利用新城王氏家规家训子项目全面铺开。开展“弘扬好家风,传承好家训,争创文明家庭”等系列活动20余场,参与人数达5000余人次。以

“渔洋神韵说”“青天廉吏”“渔洋手镜”“忠勤瑰宝”为主要内容的《渔洋文化》列入全县初中教学课程。王士禛纪念馆与10余所学校达成“馆校共建”协议,为4万余名学生开辟“第二课堂”。桓台大众、王渔洋文化、悦读桓台等微信号推送王渔洋家规家训及家风故事290期。编辑印制《渔洋家风》2000册,向机关党员干部发放。“弘扬王渔洋廉政文化,推进领导干部廉洁从政”立项为全市百题调研课题,“明清新城别集整理与研究”获山东省艺术科学重点

课题立项。“品读渔洋文化,传承国学经典”项目获山东省博物馆十大优秀社会教育活动案例。省直机关传统廉政文化教育基地挂牌,王渔洋故居成为省直首家廉政主题特色鲜明、地域风格突出的教育基地,渔洋家风品牌效应逐步显现。“家风是涵养作风的源头活水。今后,我们将进一步加大新城王氏家风挖掘利用力度,与当代党员干部建设结合起来,以好家风涵养好作风,营造风清气正的政治生态。”桓台县纪委副书记李涛表示。

新违建零发生 老违建零容忍

招远打响拆违攻坚战

□记者 董卿 从春光 通讯员 李建 夏作正 王青松 报道 本报招远讯 “拆除违章建筑,只要是一碗水端平,我们即使受点损失也肯定支持。”7月13日上午,招远泰山街道汤前村的刘大哥正忙着拆除自家门前加盖出来的四间板房。

刘大哥经营着加工喜被和喜饽饽的生意,这几间板房是1998年刚开业的时候建的。“我已经在别的地方租好了门面房,设备已经开始搬了,准备找个好日子开业。这几间板房后天就能拆完了,门口也亮堂多了。”

年初,招远市印发《招远市深入开展城市违法建设治理行动方案》,在全市城市建设区范围内开展违法建设治理行动。经过前期摸底,排查存量违法建设1500余处,建筑面积17.2万平方米。有不少违建是存在多年的痼疾,治理难度大。

为顺利推进城市违法建设治理,招远成

立了由市政府主要负责人为组长,市检察院、法院、公安、住建、城管、国土等部门主要领导和街道工委书记为成员的违法建设治理行动领导小组,办公室设在住建局。同时,从七个部门抽调31名执法人员,分配到5个街道办事处集中办公,督导、协助各街道办事处违法建设治理工作。

“市政府明确各街道办事处是本次违法建设治理责任主体,承担辖区内违法建设治理工作,同时将违法建设治理工作纳入街道岗位目标责任制考核,分值占总分值的5%,是我市重点工作之一。各街道办事处按照治违领导小组要求,落实治违年度计划和月度计划,治违小组办公室每月进行考核打分,确保治违工作顺利推进。”招远市住建局工作人员康超告诉记者。

“刘大哥家的板房拆除之后,我们会现场拍摄照片,放入档案,记录拆除过程。”泰山街

道村镇办副主任王伟告诉记者,招远市对违法建设进行分类处理,建立“一违一档”。

在泰山街道办事处拆违工作组,每一处违法建设都有一个“档案”,里边详细记录了该处违法建设的位置、面积、类型、建设时间。违法建筑拆除后,补充违建位置示意图、现场勘验图,拆前照片、拆除后照片,一个完整的违建治理档案就建立了。对每一处违法建设都建立了台账,制订治理计划,稳扎稳打,确保打赢违法建设治理攻坚战。

在招远市罗峰街道,拆违工作也在稳步推进。“3月底摸底调查,4月份开始集中拆除,目前辖区主干道两侧拆违工作基本结束,拆除违章建筑160余处1万平方米。”罗峰街道办事处副主任姜正香说,同时结合棚改拆除违章建筑2800平方米,下一步主要向小区延伸,对小区内违章建筑进行拆除。对棚户区、老旧小区、城中村内和城乡

接合部的各类违法建设,招远市根据改造规划在项目实施过程中分期分类予以拆除。对违反规划强制性内容,占用城市道路、公共设施用地,侵占红线、蓝线、绿线、黄线,存在安全隐患、非法占地、妨碍重点工程建设、严重影响市容市貌、群众反映强烈的违法建设坚决予以拆除。

招远市还建立长效机制,强化“辖区负责制”的执法监察责任,各街道办事处牵头,全面巡查辖区内新建违法建设,对群众举报、信访反映、巡查发现、摸排的违法建筑及时处置,该制止的制止,该立案的立案,该拆除的拆除,对已拆除的违法建筑严格实施清场控违管理,有效防止“死灰复燃”,切实做到“新违建零发生”、“存量违建零容忍”。今年以来,已制止新增违法建设行为13起,拆除违法建设面积3716平方米。

诸城市府前街小学拓宽青年教师成长路

□徐洁 耿坤

“作为一名工作不足三年的新教师,能够在潍坊市级的会议上讲公开课,我感到非常荣幸。是府小的‘师傅’帮我实现了快速成长。”刚刚参加完潍坊市“双改行动”观摩研讨会的崔洁老师兴奋地告诉记者。

崔洁是府前街小学优秀青年教师的一员,她的成长之路是府前街小学青年教师培养的一个缩影。

刚入职的青年教师,在教书育人方面就像一张白纸。他们对工作充满热情但毫无教学经验,他们文化水平高但缺乏教育智慧,为了让他们尽快成长,增强学校可持续发展力,府前街小学搭建各种平台,拓宽青年教师成长路径。

师傅 教育教学的领路人

“新竹高于旧竹枝,全凭老干为扶持。”踏进府小的大门,每一位青年教师都要“拜师”,参加学校的“青蓝结对”拜师仪式。师傅必须具备以下资格:首先是同教研组,方便互帮互助;其次是师德好、业务能力强;再次是耐心、热心,乐于帮助青年教师。这样的师傅为“蓝”,青年教师为“青”,希望徒弟在师傅的带动下都能“青出于蓝而胜于蓝”。仪式通过师徒叙事、鞠躬拜师、互赠书信等形式,把师徒紧密联系在一起。自此,师傅成了自己教育生涯的领路人。

“青蓝结对”包括两个方面:课堂教学“青蓝结对”;班级管理“青蓝结对”。课堂教学“青蓝结对”做到四个一:每周师徒至少互听一节课;每周学习至少一篇教育名篇并撰写一篇学习笔记;每月一篇“教学反思”;每学期一节“青蓝结对汇报课”。班级管理“青蓝结对”做到四个一:师徒每周至少一次“眼

班式学习”;每周一次“家长会演习”;每月一篇“班级管理反思”;每学期一次“班级管理”心得交流。从课堂学习到班级管理,从知识传授到家校沟通,在师傅的引领下,徒弟就这样传承着、成长着。

入职后的前两个月,师徒二人最是辛苦,每天坚持“说课”活动。徒弟提前一天备课,放学后面向师傅说课,师傅边听边耐心指导,不仅让徒弟懂得如何教,还说明为什么这样教,徒弟不仅“知其然”而且“知其所以然”。徒弟内化后再次修改教案,撰写第二天上课内容教学设计。天天如此,这样坚持下来,每位青年教师备课能力、授课水平,都有了质的飞跃。

“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。”每年一届的青年教师课堂大赛活动是他们成长展示的舞台。师徒一起研读教材,揣摩教学内容,精心设计教案,多次试讲,不断修改;课堂展示,以生为本,精彩纷呈。忙忙碌碌的一

个多月,他们不是在课堂中上课,就是在课堂中听课,他们共同经历了“课前研课”“课中观课”“课后评课”三个阶段,品尝到了收获的快乐、成功的甘甜。

教研 专业成长的沃土

多年来,府前街小学的半日教研一直开展得如火如荼。“复盘式教研”“辩课教研”“课例研究”“组内教研”“同课同构研讨”“同课异构研讨”等多种教研方式,为青年教师的成长推开了一扇扇窗。每学期的“优秀教师示范课”成为青年教师心中最美的风景。学校从各个学科中精心挑选代表学校最高水平、最能体现“生本课堂”理念的优秀教师,隆重开设示范课。用最优秀的课堂传承教学智慧,用卓越的课堂在青年教师心中打上“课,就应该这样上”的烙印。

阅读

教育智慧的“源头”

“问渠那得清如许,为有源头活水来。”阅读,是青年教师由优秀走向卓越的“源头活水”。府前街小学的“萤火虫读书会”让这些“源头活水”更加灵动。活动分为“专业书籍共读”和“自由阅读沙龙”两种形式,间周一次。周四下午,是青年教师的“萤火虫读书会”活动时间。专业书籍阅读,老师们先一起共读,最后分享自己的阅读所得与思考;“自由阅读沙龙”,则以抽签的方式确定每次参加读书交流的3位教师,每人3分钟,可以分享自己喜欢的片断、推荐喜欢的书目、交流读书心得等。“付出就有收获,经过学校和老师们的共同努力,新入职的教师不到半年就能独当一面,得到学生的喜欢,家长的肯定。”府前街小学副校长王娟自豪地说。

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司资产处置公告

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司拟对威海大平房地产开发有限公司债权进行处置。截至2017年7月31日,该债权总额为23965.16万元(其中本金16877.53万元,违约金7087.63万元)。债务人位于威海市经技区海埠村53号,该债权由上海平土实业(集团)有限公司、上海恒疆实业有限公司、山东仁合担保有限公司、上海久平投资有限公司、烟台平土房地产

有限公司,李懿及其配偶提供担保(位于威海市经技区海埠村的“翰城·阳光邑上”项目146605平方米土地及20656.89平方米在建工程抵押)。该债权的交易对象为法人、自然人或其他组织,但国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者

上述关联人参与的非金融机构法人,以及与参与不良债权转让的资产公司工作人员、国企债务人或者受托资产评估机构负责人员等有近亲属关系的人员不得购买或变相购买该资产。公告有效期:30天。受理征询或异议有效期:30天。如对本次处置有任何疑问或异议请与信达山东分公司联系。

联系人:刘经理 联系电话:0531-8708004 电子邮箱:liujia8@cinda.com.cn 信达山东省分公司地址:济南市经三路293号 对排斥、阻挠征询或异议的举报电话:0531-87080251 对排斥、阻挠征询或异议的举报电话

邮箱:wuxinming@cinda.com.cn 特别提示:以上资产信息仅供参考,信达公司不对其承担任何法律责任。该债权的有关情况请查阅我公司网站,网址:www.cinda.com.cn。 特此公告。 中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司 2017年8月3日